MCC — Arquitectura de Computadores 2005/2006

Representacao de Informacao

Teste 1

Ne Nome

Nota: Apresente sempre o raciocinio ou os calculos que efectuar; 0 ndo cumprimento desta regra
equivale a ndo resolucéo do exercicio.

1. ® Indique, resumida e justificadamente, as vantagens de:

a) Codificar caracteres em UNICODE em vez de usar ASCII.

b) Codificar imagens em formato GIF em vez de usar JPEG.

c) Caodificar nimeros reais usando uma notacgéo de virgula flutuante normalizada, mas com excepgoes.

2. Considere a arquitectura do processador Intel que foi utilizado nas primeiras gera¢des dos PC, um
processador de 16 bits, em que todos os registos sédo também de 16 bits.

Y%ax Oxfefc Considere os seguintes conteddos em registos (todos em
Yhbx 0xCO0 hexadecimal), durante a execucdo de um dado programa.

Yhex oxafd Sr?]nsrlgg:zrﬁ;nggd%%gdeoszfn p();ograma foi compilado a partir de
tdx 0x6163 Considere que o compilador reservou os registos %ax, %bx e
.- .- %CX para conterem respectivamente as variaveis varx, vary
%ip 0x8000 e varz, todas do tipo int (de 16 bits, nesses PC's).
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a) Mcalcule o valor de varx em decimal, nesta fase de execucdo do programa.

(A/R) . . ~ P . -

b) Considere que a instrucdo em C que o codigo iria executar de seguida, iria comparar se
varz>varx+vary. Faga os calculos e indique qual seria o resultado dessa comparacao
(FALSE/TRUE).

c) Aconsidere gue em %dX estdo guardados duas variaveis do tipo char. Que caracteres s&o?

H e | | 0 w o] r | d !

48 65 6C 6C 6f 20 77 6f 72 6¢ 64 21

d) “R)considere agora que numa das operacdes a efectuar no resto do cédigo deste programa, vary
teria de ser convertida para um real de precisdo simples (Float em C) e guardada na memoria.
Mostre esse valor de 32 bits (em binario) antes de ser guardado na memdria.

Bits1 8 23
Normalized [ + | 0 < Exp < Max ] Any bit pattern ‘ ‘ | Fraction
Denormalized | 1 | 0 | Any nonzero bit pattern | Sié:‘l X Exponent
Zero | + | 0 ] 0 | (a)
Infinity | + 1111 | 0 | st 11 5
Not a number l + | 111..1 l Any nonzero bit pattern ‘ ‘ Exponent Fraction

sign bit "\ sign

Valor decimal de um fp em binario:
precisdo simples, normalizado: V = (-1)° * (1.F) * 2571
precisdo simples, desnormalizado: V = (-1)° * (0.F) * 2%
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B . L . . ~ .
3. ® 0 sistema solar mais préximo de nés esta na constelacdo Andromeda, a 52 anos-luz da Terra (1 ano luz

€ aproximadamente 9.46 * 102 Km).

Seria possivel representar esta distancia (em Km), em virgula flutuante com apenas 16 bits, dos quais 6
estariam reservados para o expoente? Justifique a resposta apresentando os célculos que efectuar.

O restante das regras de representacao de um valor em virgula flutuante com 16 bits segue a norma IEEE
754,
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